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Lista 3: Modelagens em biotecnologia (Aplicacoes matematicas)

Atencao queridos, dos 5 exercicios vocés s6 vao me entregar 3. Escolham os que mais gostaram.

Todos tém o mesmo valor.

1) Compare os graficos abaixo com as descrigdes a seguir e escolha qual melhor se adequa a
cada situacao. Explique por que.

(a) A temperatura de um copo de dgua gelada deixado no mesa da cozinha.

(b) A velocidade de um carro em desaceleragao constante.

(c) A temperatura de uma pega de aco aquecida em um forno e deixada do lado de fora para

esfriar.
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2) Os graficos a seguir representam a temperatura, H (°C), de quatro ovos em fungao do tempo,
t, em minutos. Combine trés dos graficos com as descrigdes, escolhendo qual melhor se adequa a
cada situacdo. Explique por que.

(a) Um ovo ¢ retirado da geladeira (~ 2-4 °C) e colocado em agua fervente.

(b) Vinte minutos apos o ovo da parte (a) ser retirado da geladeira, outro € retirado da geladeira
e colocado em agua fervente.

(c) Um ovo ¢ retirado da geladeira no mesmo tempo que o ovo da parte (a) e deixado em cima

da mesa da cozinha.

domingo, 23 de agosto de 2020.
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3) O éalcool ¢ metabolizado e excretado do corpo em um taxa de cerca de uma onga de alcool a
cada hora. Se algum dalcool ¢ consumido, escreva uma equagdo diferencial para o quantidade de
alcool, A (em ongas), remanescente no corpo em fun¢ao de t, o nimero de horas desde que o alcool

foi consumido.

4) Toxinas em pesticidas podem chegar a nossa mesa e se acumular no corpo. Imaginem que
uma pessoa consuma 10 microgramas de uma toxina ingerida ao longo do dia. A toxina deixa o corpo
a uma taxa continua de 3% ao dia. Escreva uma equagao diferencial para a quantidade de toxina (A,

em microgramas), no corpo da pessoa em fun¢do do nimero de dias (t).

5) Uma xicara de café contém cerca de 100 mg de cafeina. A cafeina ¢ metabolizada e deixa o
corpo continuamente a uma taxa de 17% por hora. (a) Escreva uma equacdo diferencial para a
quantidade (C) de cafeina no corpo em fun¢do do niumero de horas (t). (b) Use a equagao diferencial
para encontrar dC/dt no inicio da primeira hora (logo apds o caf¢ ser consumido). (c) Usando sua

equacao, estime a mudanca na quantidade de cafeina durante a primeira hora do dia.



